

# “肌肉哥”跳湖勇救落水男

面对网上追捧，救人者感觉“挺好玩”

本报7月24日讯(记者  
牟张涛) 近日，在德州多个网络论坛上，“一帅民警救落水者”帖子被网友追捧，施救的民警被网友盛赞“肌肉哥”。24日，记者对此事进行了采访，并找到“肌肉哥”了解了详细情况。

据了解，事情发生在7月19日，帖子中的“肌肉哥”名叫刘伟强，是运河公安分局巡警大队的普通民警。2011年4月他从沈阳军区退伍，退伍前是一名特种兵，长期高强度训练让他身体素质极佳。2011年12月份，他被安排到运河公安分局巡警大队。

“7月19日17时22分，接市局指挥中心指令，在佰利金湖湾永安桥有求助。”刘伟强说，他带领协勤王东和李茂令迅速到达现场，在桥下湖中一名男子浮在水中，头部露出水面，

手抓着桥墩边的电线，神情恍惚，并没有太多挣扎。

“我们拨打120急救电话，并将救生圈、救生绳等救生设备拿下来，扔到落水男子附近，呼喊男子抓住救生圈，但感觉他已体力透支，神志也不是很清醒，没有主动抓救生圈的意识。”刘伟强说，他脱下外衣，跳入水中，游到落水男子身边，发现该男子已昏迷，为其套上救生圈，并从后面推着他，在其他民警和市民的协助下，将男子救上岸。经医生初步检查，该男子落水时属于醉酒状态，暂无生命危险。

“我们辗转联系到这位男子的叔叔，得知他姓王，家住山东省泰安市，在德州鲁中管道公司上班。”刘伟强说，民警让王某的叔叔联系其家人，到德州来对其进行看护，避免发生意外。

## ○对话“肌肉哥”——

记者：现在网上有人说你是“肌肉哥”“给力哥”。

刘伟强：(笑)是吗？我还没有注意到，挺好玩的。

记者：当时他已经没有意识了，下水救人难度很大，你现在想想后怕吗？

刘伟强：当时扔下去救生圈和救生绳，他就松开了手里的电线，但他意识已经不清楚了，根本抓

不到救生圈，就往下沉了。我没有怎么想就跳了下去，现在没有什么后怕，再有这样的人还会跳下去。

记者：听说你在部队里是特种兵？

刘伟强：特种兵相对于其他兵种，训练科目和训练强度都比较大，忙起来连吃饭的空都没有……



“肌肉哥”将落水者救上岸。 警方供图

救助管理站

夏日送清凉

本报7月24日讯(见习记者  
李榕 通讯员 苏峰) 连日来持续高温，24日，德州市救助管理站对“三区”内的流浪乞讨人员和流浪未成年人开展“夏季送清凉”巡回救助活动。

据了解，“夏季送清凉”救助活动自7月中旬开始至9月底结束，每周一、三、五在德州市大街小巷开展拉网式巡回救助。按照“自愿求助，无偿救助”的原则，对各类流浪乞讨人员进行救助，劝导、劝其返乡或进站避暑；对未成年人、残疾人、老年人、智障等无民事行为能力的实施保护性救助；对流浪精神病人、危重病人进行“先救治后救助”；对不愿进站接受救助的流浪乞讨人员，由工作人员发放矿泉水、凉茶、仁丹、藿香正气水、食品等防暑降温救助物品和发放“爱心救助卡”；对愿意接受救助，能够自行返乡的流浪人员为其提供返乡车票和生活物品助其返乡，确保酷暑季节流浪乞讨人员和困难群众都能得到及时有效救助。

24日，德州市救助管理站共救助各类流浪乞讨人员11人次。其中，老年人3人、未成年人1人、送定点医院救治精神病患者2人、站内安置5人。